

## Posudek diplomové práce

**Diplomantka:** Diana Novosadová

**Název práce:** **Zákon o zřízení samostatného československého státu – První československý zákon**

**Konzultantka:** JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studentky 5. ročníku magisterského studia Fakulty právnické ZČU v Plzni Diany Novosadové se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které se věnují období tzv. první republiky, tzn. let 1918 – 1938.

Diplomantka se ve své práci věnuje problematice vzniku ČSR a vývoji ústavnosti v počátečním období vzniku první republiky, kdy především cílem jeho snažení se stává analýza významné právní normy, kterou byl recepční zákon, zákon č. 11/1918 Sb. z. a n. Nad rámec popisu se však autorka ve své práci nedostala.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do šesti kapitol.

V kapitole první své práce se autorka zaměřila historické události do roku 1918 a na zánik habsburské monarchie a dále na okolnosti, které daly základ zahraničnímu odboji.

Druhá kapitola je pokračováním činnosti československého odboje a jeho působení v zahraničí.

V kapitole třetí se autorka zaměřuje na vznik Československé republiky v roce 1918, kde podala historicko právní přehled o této významné události pro náš stát a okolnosti, které k jeho vzniku vedly.

Kapitola čtvrtá, stěžejní, představuje čtenáři tzv. recepční zákona, zákon č. 11/1918 Sb.z. a n., Diplomantka se zaměřila na popis a význam tohoto dokumentu jako základu pro zrod nové ústavy. Část kapitoly je věnována tzv. Mužům října, ale je na škodu, že autorka zde opomíjí např. význam Národního výboru československého jako významného orgánu české resp.

československé politické reprezentace. Autorka zde podrobně rozebírá všech 5 článků, které tento zákon obsahoval a dochází k zajímavému srovnání s dnešní právní úpravou.

Pátá část diplomové práce je zejména věnována Prozatímní ústavě z roku 1918, která byla první ústavou Československé republiky přijatou dne 13. listopadu 1918 Národním výborem československým a vydanou jako zákon č. 37/1918 Sb.z.a n., o prozatímní ústavě a zejména analýze politické skladby vlády. V souvislosti s tím, autorka uvádí další zákony, které se vztahovaly k počátkům ústavnosti první ČSR. Tato část mohla být ještě rozšířena o další významné zákony.

V kapitole šesté se diplomantka sice nad rámec, ale velice vhodně zaměřuje na poválečné uspořádání Evropy a stanovení hranic, předmětem jejího výzkumu jsou základní smlouvy, které pomohly k poválečnému určení státních hranic a území Československa. Dále zde popisuje také postavení Slovenska a Podkarpatské Rusi.

Závěr práce obsahuje autorčino shrnutí, dále je v práci uvedeno anglické resumé a obrazové přílohy.

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autorka dodržela normu předepsanou pro psaní diplomových prací, čerpala z dostupných pramenů a literatury, zejména domácí provenience, zahraniční zde postrádám, uvedla poznámky pod čarou, práce je psaná přehlednou formou.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Diany Novosadové k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň „velmi dobře až výborně“ dle obhajoby.

Námět na obhajobu:

Postavení prezidenta republiky dle Prozatímní ústavy

V Plzni 21.4.2019



JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.